

### 请来奉化老竹匠

# 宁大24名留学生建了个中国竹凉亭

本报讯(记者陈敏 通讯员王湖清)竹桥,流水,凉亭。走进宁波大学建工学院,一组由竹子打造的江南园林小景很是引人注目。昨天,来自叙利亚的留学生阿拉丁指着凉亭自豪地告诉记者:“这中国凉亭是我们这些外国学生造的。”

据介绍,凉亭刚竣工,是由宁波大学24名外国学生在3位中国工匠的指导下,历时5天打造而成。

宁大建工学院建筑系国际教育主管、《建筑工作室1》课程的主讲教师王伟鹏说,24名留学生是建工学院第一届国际班的学生,已经在宁大学习了三个学期。和国内学生的课程安排不同,王伟鹏和陈高翔老师特别安排了这堂实践课,是希望学生们将理论运用于实践。

建筑学院内原有一个钢结构的凉亭,已很破旧。两位老师和他们的外国学生将实践目标定在改造这座凉亭。在老师的指导下,24名留学生开始了凉亭的设计与建设,他们设想在水上搭一

座桥,让同学们可以走到凉亭上;同时因地制宜,选用竹子为材料。

为让留学生们见识中国建筑的精妙,老师们还特别请来了奉化大堰的老竹匠王如贤师傅。

去年12月25日,在王如贤师傅的带领下,24名留学生开始了他们难忘的建筑之旅。剖竹子、锯竹子、削竹子、在竹子上钻孔……在王师傅的带领下,学生们用长条状的竹片将原来的6根柱子呈喇叭状包起来,每根包柱内部有6个大小不一的圆圈内胆作为支撑,用钉枪将内胆和外面的竹片固定;还用五根竹子搭建了小桥的主梁,安装了围栏。

经过五天的辛苦工作,12月29日下午,这座竹建筑终于完工了,用去了50根毛竹。

学生们很兴奋,“我们能建中国凉亭了!”他们自豪地在竹凉亭前留影。

宁大建工学院建筑学系主任陆海博士说,该建筑在设计上,中西结合;在材料的使用上,因地制宜。中国老工



匠和外国学生的合作是一种尝试。建筑不仅服务生活,还传递文化,国际交流让不同的建筑思想碰撞产生火花,有利于各方取长补短。

### 江南公路大修工程完工

本报讯(记者曹爱方 通讯员周敏)经过两个多月的维修改造,江南公路(院士路-梅墟路)大修工程昨日提前完工,围挡路段也已全面开放通行。

由于过往车辆较多,车行荷载较大,且部分路段存在基础沉降的问题,江南公路路面破损一直难以得到根除,特别是茅洋桥、枕梅桥等桥头跳车问题,极大地影响了过往车主。为此,城管市政部门不但改造了沥青路面,更换了破损的侧平

石和雨水篦,还对部分道路基础进行了修复,顺带解决了路段上的桥头落差问题,确保市民行车的舒适度和安全性。

据介绍,江南公路大修工程累计修复基础4000余平方米,处理桥梁中缝600余平方米,沥青改造13万余平方米。该工程较原定工期提前20天完工,主要是因为采取了沥青路面就地热再生技术。该技术通过热再生机组作业,只需经过加热、添加再生剂、耙松、熨平等简单步骤,路面即可一次修复成型。

## 七年捡到421部手机83个钱包 陈师傅和他的神秘“账本”

本报讯(记者陈敏 通讯员王国海 金容容)陈茂林师傅,56岁,浙江纺织服装职业技术学院大寨后勤的大楼管理员。管理教学楼7年,共捡到83个钱包、421部手机……每一件失物,陈师傅都登记在他的失物招领记录本上,并想方设法归还给失主。这本记录本被纺织服装职业技术学院的师生亲切地称为陈师傅的神秘“账本”,陈师傅则被称为“神级管理员”。

“08精细化工,江同学,钱包一个;08现代纺织技术,罗同学,戒指一枚;09纺织设计,雷同学,手机一部……”翻开记录本,从2008年6月3日开始至2014年12月25日,共32页,记录多达670条,上面有失主的班级、姓名、手机号码以及丢失的物件。陈师傅说:“必须确认这失物是哪一个老师上的课中落下的,每一个来认领的同学同时要留下自己的班级和手机号码,以防冒领。”

陈师傅是学校12号、14号教学楼的大楼管理员,每天晚上夜自习结束,他都会按规定将两幢楼87个教室巡视检查一遍。刚上岗时,陈师傅惊讶地发现,年轻的大学生中马大哈还

真不少,手提电脑、手机、钱包、项链、戒指、身份证……细心的陈师傅按教室将失物编号,拿回办公室代为保管,等待失主前来认领。

时间一长,陈师傅的办公室成了失物招领办公室,有学生东西丢了,第一个想到求助的总是陈师傅。很多时候,陈师傅刚刚捧起饭碗要吃饭,就有丢东西的学生打来电话求助,而陈师傅总是二话不说就陪着学生去认领或是寻找失物,从无怨言。因为担心失主找不到他而着急,他轻易都不敢离开学校。

一天晚上,陈师傅在一间教室里捡到一串亮晶晶的手链,看着价值不菲,陈师傅小心翼翼地贴身收藏着。这天晚上10点多,一名女孩子匆匆跑来陈师傅住处,一番详细询问后,陈师傅拿出那串手链。“就是这个手链!”女孩高兴地跳起来,“这手链要4000多元呢!”

乐于助人的陈师傅也收到过多个失主的感谢信,陈师傅笑呵呵地说,帮师生保管寻找失物,只不过是他的分内事。陈师傅的热心肠换来了同学们的尊重。14纺经3+2班的李乐欣同学就说:陈师傅让我明白,只要每个人都能做好他的本职工作,守好自己的岗位,那么这个社会一定会越来越美好。

## 保洁员意外出车祸 社区居民纷纷献爱心

本报(记者杨静雅 通讯员林宇耀)连日来,很多居民来到江东区百丈街道华严社区居委会捐款,他们中有行动不便的老人,也有刚刚入学的孩子,还有附近店铺的老板和员工,目前捐款箱里的现金已有24000多元。

他们都是来为一名叫钟友苗的保洁员捐款的。钟友苗今年66岁,来自绍兴,与妻子何小琴一起在华严社区金鹰小区从事保洁员工作29年。其间,他们每天早出晚归,风雨无阻,365天坚守在环卫第一线。一个小区、18条小巷道路、9个楼道、3000多级台阶,是他们交出的保洁清单。2013年,钟友苗夫妇入选2013年度“最美江东人”。

成为“名人”之后,钟友苗夫妇一如既往地工作;凌晨3点半从家出发,打扫小区马路,清理楼道垃圾,

并把所有垃圾运到中转站处理;7点吃饭;8点检查小区卫生,清理新出现垃圾;晚上6点回家。在完成垃圾清扫的工作后,钟友苗就会拿着一只小桶和一把刷子清除小广告,黏性大的用指甲抠,带颜色的用石灰刷。有时小广告实在太多,何小琴便上前帮忙,久而久之,小区里再也没有出现过贴小广告的人了。有人问他们为什么这么傻,干这么多“分外”的话,他们会这样回答你:“这里就跟我家一样,这个小区的居民都是我的家人,为家人多做点事,我怎么能不开心?”正是因为有了这样一对“美容师”,2014年,金鹰小区的物业费收缴率达到了100%。

12月22日清晨,钟友苗不幸遭遇车祸,被送进了医院。小区居民了解到钟友苗住院的情况后,纷纷自发组织看望钟友苗。社区居委会也在第一时间组织为钟友苗募捐,得到了居民的热烈响应。大家都表示,钟友苗平日的付出让人感动不已,如今他遇到困难,应该伸出援助之手,为钟友苗筑起“爱心城墙”。

### 图说 TU SHUO

昨天上午,家住江东区丹凤三村的徐长康向江东区档案局捐赠了首批自上世纪八十年代初的宁波老照片。今年78岁的徐长康曾长期从事群众文化工作,1999年从市群艺馆展览部工作岗位上退休。因为钟爱摄影艺术,从上世纪七十年代到上世纪九十年代末,徐长康除了拍摄大量我市基层文化活动现场照片外,还利用各种机会拍摄了许多反映我市城市建设、居民生活的人文遗迹,为印证我市的发展和变迁提供了珍贵的图像资料。



已经消失的张斌桥旧影。

严龙 张绘薇 戴惠芬 文

## 徐长康:用镜头记录30年前的老宁波



▲1983年3月,镇明区文化站在芝兰居民区举办计划生育图画展。

▼徐长康(右二)昨天上午向江东区档案局工作人员移交照片资料。



严龙 摄



▲图为1981年沪上著名前剧演员徐凤仙正在指导宁波艺校首期学员表演,右二为现任宁波市演艺集团艺术总监、知名前剧演员王锦文。

## 修船工社区开工作室 为居民免费修家电

本报记者 包凌雁 通讯员 沈绍吉

“今天是元旦假期,我来碰碰运气,没想到虞师傅的工作室还是照常开门。”北仑芝兰社区活动室,周老伯拎着一个烧坏的电热水壶大声说着进门了。“虞师傅本事真大,小零小碎的家电都让他‘救’活了,还不收一分钱,真是大好人!”

周老伯口中的大好人就是宁波港股份有限公司油港轮驳分公司船舶电气技师虞成安。20多年来,虞成安凭着敬业、执着、创新的精神,在船舶电气修理领域独树一帜,不仅频频对进口拖船进行大“手术”,而且还以廉价优质的国产件替代“天价”的进口设备件,为企业节省下500万元外汇。

工作之余,摆弄家用电器是虞成安的业余爱好。二十多年钻研下来,虞成安似乎找到了动辄上亿元的船舶与小到几元钱的小家电之间的共通之处,再难

修的小家电在他手下都“易如反掌”。同事们知道他的爱好后,纷纷把家里坏了的微波炉、豆浆机、热水壶甚至手机导航仪都拿来请他“练练手”,就这样,“家电专家”的名声越传越响。

作为劳模团技术专家,虞成安常常到各地参加志愿服务。他发现,每次来求助的老年人最多。“念佛机、收音机、鸿运扇,这些年轻人坏了就扔的旧玩意,老年人不舍得扔,却找不到地方修理。”虞成安就萌生了开一间修理工作室的想法。

半年前,虞成安修理工作室就在自家社区开起来。一来,芝兰社区是北仑的老社区之一,老年人居多。二来,他可以保证随叫随到。元旦放假,虞师傅还特地叫来了徒弟小张一起帮忙。

“虞师傅,我这东西拿出来,你肯定没看见过。”一位老大爷从背后拿出一个手掌般大小的小风扇。虞成安小心翼翼地拆开,原来是电机坏掉了。虞成安搜遍工具箱,还真找不到替换件。他立即掏出手机在网上购买

了相应的零件。“老师傅,零件得过几天才能收到,您下个星期再来取吧。”

上午十点,一对老夫妻带着一台老式脱排油烟机走进工作室。“老张,这么脏的油烟机都好意思拿来修呀?”老夫妻还未开口,邻居们就开始“埋怨”。“实在是外面找不到地方修这‘老家伙’。”老夫妻面露歉意。“没事没事,修船比这更脏。”虞成安挽起袖子就对脱排油烟机动起“手术”,捣鼓了一个多小时,终于找到了“病灶”。

社区工作室开张时间仅半年,虞成安的名声已经传得很响,就连附近家电维修店的师傅都慕名前来求教。随着日渐增多的旧家电被送到工作室,虞成安遇到的最大问题就是零件。有时为了一个小配件,他跑遍了大大小小的家电维修市场。为了不让大家花冤枉钱,一个几元钱的小配件,虞成安网上网下讨价还价。拆解的电子元件成堆,被大家笑称为“收破烂的”。

## 五年助学牵起山海真情 每年荣安集团员工自发捐赠的爱心物资超过一吨

本报讯(记者易鹤)近日,一辆爱心农用车翻山越岭把来自宁波的爱心包裹送到了黔东南石板河小学贫困学生的手中。这批物资包括469套书包、围脖、手套、帽子和120本新华字典。得知礼物来自千里之外的宁波,学生们分外感动。

在企业发动员工奉献爱心,并把这份爱心传递到欠发达的黔东南,已成了荣安集团的一个惯例。

2010年,获悉贵州遭受严重干旱的消息后,荣安集团第一时间向贵州省黔东南州黄平县捐助现金30万元。随后,该公司全体员工又捐赠赈灾款12000元和

大量物资。2011年,黄平再遭大旱,500名儿童缺水少粮的消息传到宁波后,荣安集团决定再次向黄平县伸出援手。两天时间,该公司员工捐款3万余元及大量学习用品。与此同时,公司团委与黄平县团委结对,开展长期助学。

此后,每年荣安集团定向捐赠给黄平的爱心助学物资都超过一吨,其中包括手套、围脖、袜子、帽子等衣物以及各种学习用品和书籍等。

据悉,荣安集团成立以来,在公益慈善方面累计捐资2000多万元,公益事业投入超过1.2亿元。

## 宁波市人民政府国有资产监督管理委员会 公开招聘专职监事启事

宁波市人民政府国有资产监督管理委员会是市政府的直属特设机构,市政府授权市国资委代表国家履行出资人职责,依法对市属经营性国有资产进行监督管理。为加强监事会专职监事队伍建设,提高国资监管水平,促进国有资产保值增值,按照公平、竞争和择优的原则,宁波市国资委将面向宁波市招聘市属国有企业专职监事。

市属国有企业专职监事是由宁波市国资委管理的企业编制工作人员,代表市国资委派驻市属国有企业,以法律法规和公司章程为依据,以财务监督为核心,对企业国有资产的保值增值、经营活动以及董事、经营班子成员的履职行为进行监督,确保国有资产及其权益安全、完整。薪酬实行年薪制,起薪17万元/年。

相关报名事宜请登录宁波国资网(<http://gzw.ningbo.gov.cn/>)。 咨询电话:0574-87189621、87189623